中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

第 9422 期

2018年11月

孝义梧桐草堂

山西省一级报纸

今日4版

## 新时代新担当新作为典型风采

# 心里有群众工作就不难

#### -记临县三交镇党委书记贺向亮

□ 山西日报记者 王少科

10月30日,贺向亮办公室里群众来 回县里汇报工作;晚上还要赶到太谷县 了一拨又一拨,记者只能见缝插针地和 他交流两句话。"乡镇工作就是这样,全 镇的发展要抓在手上,群众针头线脑的 事也要放在心上"。

贺向亮20多年摸爬滚打在基层,已 经转战7个乡镇,像今天这样的工作节 奏是常态。让他欣慰的是,2016年、 2017年两年,"在三交打赢了一场硬 仗"。全镇新发展食用菌102万棒,组建 农民专业合作社33个,建成柳编、铜艺、 木器、干馍等4个加工园区,率先在全县 实行"核心社员股份制、撂荒造林流转制 度、统一管理自育制"改革试点……全镇 10个贫困村整体脱贫。

墙角一大纸箱里三四十本工作日志 是他每天的点点滴滴。当天的日程已经 排得满满当当,"上午先安排镇里几件当 紧的事,再去接待群众来访,光伏项目上 还要去村里协调下;下午省里来检查,要

参加培训。'

一周接访一次群众,是老贺十几年 来雷打不动的习惯。安排好几件紧要工 作,他端起水杯,喝了两大口水,一路小 跑拐进镇里的信访接待室。十几平方米 的屋子里,已经聚集了六七拨群众。"大 伙坐下,一个一个慢慢说。"老贺带着微 笑,给大家让座。"我家的房子鉴定成危 房了,镇里怎么还不给维修?""贺书记, 村里修路占了我家的地不给补偿,你得 给我个说法!""今年我做了一次大手术, 负担太重,能不能把我也列入贫困户?" 你一言,我一语,老贺听得仔细、记得认 真,不时插话询问情况。

一晃就是两个小时,12点任家坪村 村主任任三虎打来电话。村里的光伏项 目还有十几亩地协调不下来,让老贺过 去看看。"在乡镇做群众工作难吗?""这 个问题要辩证看,乡镇直接面对老百姓, 事情比较繁杂,的确辛苦。但只要心里 装着老百姓,敢担当,会作为,就一点也 不难。"这也是老贺二十多年乡镇工作的 经验之谈。

蜿蜒崎岖的乡间小路,颠簸了二十 来分钟到了任家坪村。空旷的田野里, 大伙围了过来。"贺书记,11月30日咱们 就要并网发电,现在主要的问题是涉及 10来户群众的地租不回来,怕延误工 期。"村主任任三虎直奔主题。光伏扶贫 是临县脱贫攻坚的主要工程,县里规划 在任家坪村建设 5200KW 的村级联建光 伏扶贫电站,项目建成后可以惠及1040 户贫困户。这是老贺最近的心头大事, 为此前段时间他还专门来村里开了一次 村民大会,给全村人讲政策、算大账。

"第一,镇里的包村领导和村干部要 继续沉下去,认真细致做群众工作,给大 家把政策讲清、说透;第二,要开动脑筋 会作为,发动这几户群众外围关系,合力 攻坚;最后咱们的干部要敢担当,对恶意 扰乱工程建设的依法打击。"老贺给大家 出谋划策。

"这两年,全镇脱贫2801户8475人, 脱贫人数占到了全县脱贫总人数的 8%。为什么推进得快?就是全镇干部 把工作做到了地头、办到群众心头。'

下午3点老贺还要赶回县里汇报工 作,在路边的面馆里,我们匆匆忙忙吃了 一碗面。在回县城的路上,二十几年的 "老乡镇"这样解释自己理解的担当,"担 当不是口号,要落实在群众工作中,一个 有担当的基层干部要有'六气'。一身正 气,这是党员干部的基本要求;要有勇 气,敢于深入基层一线直面矛盾;要有硬 气,该扛的要扛起来;要有灵气,善用群 众工作方法;要学会受气,老百姓有怨 言,说两句不中听的要理解;更重要的是 接地气,和群众打成一片,工作也就不

本报讯(记者付永文)11月2日,市委 副书记、市政府党组书记、市长王立伟主持召 开市政府党组扩大会议,专题听取我市创建 全国禁毒示范城市工作汇报,分析研究存在 问题,安排部署下一步工作重点。会议强调, 要认真贯彻落实国家、省禁毒委决策部署,全 面开展禁毒雷霆行动,全力打造全国禁毒示 范城市,确保实现"五个不发生""四升四降" 的目标,高质量完成示范城市创建任务,奋力 开创新时期禁毒工作新局面。

会议指出,开展全国禁毒示范城市创建活 动,是党中央作出的重大决策部署,是满足人民 美好生活需要的必然要求,是深化禁毒人民战争的有效抓手。各级各部门要进一步提高思想认识,坚持问题导向,任务导向,从源头治起、 想认识,坚持问题导向、任务导向,从源头治起、 从细处抓起、从短板补起,把准创建重点,严格

ペリスペリか、/推世祭毒各项工作再上新台阶。 会议强调,各级各部门要进一步加强组 织领导,加大保障投入,细化职责分工,开展 去 類 は 別 明 25 ま に な アブ 专题培训,明确重点任务,联防联治形成合 力;要不断健全预防教育体系,深入实施毒品 预防教育"6·27"工程,多维度、全方位地开展 禁毒宣传活动,提高群众对禁毒工作的知晓 率,推动禁毒预防教育社会化、常态化、制度 化,形成良好社会风尚;要始终保持高压严打 态势,各级公安机关要整合力量,全面启动禁 毒雷霆行动,突出对重点地区、重点场所、重 点物品、重点领域的动态监测,及时发现、管 控、打击问题苗头,始终保持高压态势,坚决 铲除毒品违法犯罪生存土壤;要切实加大戒 毒管控力度,深入实施"8·31"工程示范创建

活动,进一步加强社区戒毒、社区康复工作,确保实现"五个不发生""四升四 降"的目标;要加强督导检查,对标对表禁毒示范城市创建验收标准,实时掌 握工作动态,明确细化具体措施,及时解决创建工作中存在的困难和问题,确 保各项创建任务落到实处,全面推动禁毒人民战争不断向纵深发展。

会议还研究了其他事项。



近年来,为了加快红枣产业发展步伐,兴县按照产业化、规模化发展思路,大力发展密植优质枣园,不断扩大红枣栽植面 积,建设高标准红枣深加工项目,拓宽枣农增收致富路。

图为近日兴县张家湾村的村民正在对熏制的乌枣进行分类拣选。

记者 郭炳中 摄

## 市政府召开第66次常务会议

#### 王立伟主持

本报讯(记者 付永文)11月2日, 市长王立伟主持召开市政府第66次常务 会议,研究部署开发区建设、市区城市风 貌环境卫生交通秩序整治提升、城镇人 口密集区危险化学品生产企业搬迁、招

会议充分肯定了我市开发区工作推 进情况。会议指出,去年以来,我市深入 贯彻省委、省政府开发区改革创新发展的 决策部署,大力推进开发区整合、改制、扩 区、调规,目前已有7个开发区获得省政府 省级开发区批复,各开发区主体功能突 出,产业错位发展,招商引资成效明显, "三化三制"改革加快推进,开发区建设取 得积极成效。会议强调,加快推进开发区 建设,要着力在招商引资、"多规合一"、 "三化三制"、基础设施建设上下功夫,对 标对表省综改示范区,强化精准招商培育 现代产业集群,强化规划引领推进"多规 合一",强化基础设施建设打造拎包入住 园区;要强化体制机制创新,推进"三化三 制"改革,建立人事薪酬绩效考核体系,推 进管理与运营分离,面向市场引入专业化 管理团队,加快全员岗位社会化选聘进 程,全面落实"六最"营商环境任务要求, 用非常之力、下恒久之功,努力把开发区

打造成引领转型发展的载体、创新体制机 制的先锋、扩大招商引资的主体、培育现 代产业的引擎、创优营商环境的窗口、激 发干事创业的平台。要加快吕梁经济技 术开发区建设,进一步做好产业定位、土 地收储、"五规合一"等基础工作。

会议指出,实施城市风貌环境卫生交 通秩序整治提升是省委、省政府作出的重 大决策部署,是以良好形象迎接"二青会" 的重要内容。要以吕梁市区为先导,将吕 梁机场周辺、"二青会"比赛场馆周辺及沿 线作为整治重点,从城市色彩塑造、私搭 乱建拆除、坡屋顶改造、绿化裸露地面、楼 体立面整饰、树木补栽补种、广告牌匾整 治、交通秩序治理、清洁取暖改造等方面 入手,分区划片、压实责任,努力营造整 洁、优美、舒适的城市空间环境。全市上 下要以此为契机,再掀人居环境整治高 潮,分阶段分步骤依次推进,彻底解决"脏 乱差"问题,以良好的形象迎接第二届全 国青年运动会的召开。

会议强调,实施城镇人口密集区危 险化学品生产企业搬迁改造,是降低安 全、环境风险,保障人民群众生命财产安 全的重要举措。各级各部门要按照中 央、省市部署要求,落细工作方案,加快 组织实施,2018年全面启动搬迁改造。 2020年全部完成任务。

禁毒示范城市创建

会议听取了山西吕梁(长三角)招商 引资暨人才技术合作恳谈会筹备情况的 汇报,这是我市继环渤海招商引资活动后 的又一次重点招商活动。会议强调,招商 引资是推动转型发展的重要抓手,要认真 贯彻省委、省政府"转型项目建设年"工作 决策部署,以开发区建设为平台,编制招 商图、联络图,建立信息共享机制,积极开 展基金招商、专业招商、四区招商,大刀**弹** 接珠三角、长三角、环渤海产业转移,吸引 大项目、好项目、新项目落地,促进吕梁转 型升级。要精心做好山西吕梁(长三角) 招商引资暨人才技术合作恳谈会各项筹 备工作,确保活动圆满成功。

会议指出,开展市校合作对于促进 区域经济社会发展具有积极意义。要加 快推进与哈尔滨理工大学等高等院校建 立战略合作关系,充分利用高校的科技、 人才资源优势,搭建产业研究院等平台, 在产业发展、科学研究、人才培养、技术 交流、成果转化等方面开展广泛合作,实 现互惠互利、共同发展。

会议还研究了市区居民用气销售价 格等其他事项。

### 市政协举办"吕梁政协学堂" 第三十七期学习活动

刘云晨参加

本报讯(记者 刘少伟)10 易关系在摩擦和曲折中发展的历 月31日,市政协举办"吕梁政协 学堂"第三十七期学习活动,集 中观看了由浙江大学吕有志教 授作的《形势与政策专题报告: 中美贸易摩擦辨析》视频专题 片。市政协主席刘云晨,副主席 闫广聪、薛爱平,秘书长杨成元 及市政协机关、各民主党派、市 工商联机关全体干部参加了学

中美两国互为最大的贸易伙 伴,同时又是全球最大的两个经 济体,中美经贸关系一直是两国 关系的"压舱石"和"稳定器"。今 年以来,美国采取单边主义措施, 挑起中美贸易摩擦,成为当前国 内外普遍关注的热点问题。吕有 志教授在专题片中,聚焦中美贸 易摩擦实质,深入剖析了中美贸

史背景和原因,清晰阐述了我国 坚持国家利益至上、采取反制措 施的有效应对政策,对于大家正 确认识当前中美经贸摩擦形势, 准确把握国家重大方针政策,坚 决捍卫国家利益等有很好的启发 和帮助作用。

通过观看学习,进一步提升 了政协机关干部对国际形势与 政策的关注度,对中美贸易摩擦 的来龙去脉有了正确的认识。 大家纷纷表示,全面贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想 和党的十九大精神,秉持人类命 运共同体理念,发挥人民政协最 广泛的爱国统一战线组织功能, 增强大团结大联合的独特优势, 以实际行动为实现中华民族伟 大复兴贡献力量。

## 被告人王凤连等人犯集资诈骗罪、非法吸收公众款罪一案一审宣判

本报讯 11月2日,吕梁市中级人民法 院对吕梁市人民检察院提起公诉的被告人 王凤连、田有财、康红红、田安平、刘兔生等 人犯集资诈骗罪、非法吸收公众存款罪一 案依法进行宣判。

经审理查明,2008年以来,被告人王凤 连在未经有关部门批准亦无任何经济实体 的情况下,在柳林县工商银行营业大厅、柳 林汇丰宾馆临街餐厅等公共场所及墕哉、万 隆公寓家中,向存款人承诺按月付息、随时 还本,分别以2分、3分、4分、5分不等的高额 月息为诱饵,公开向社会公众吸收存款,并 给存款人出具收款凭证。在参与向王凤连 放款的群众不断增多的情况下,有部分放款 人与其电话联系后主动到其墕哉家中放款, 被告人王凤连安排被告人田有财在其外出 时参与代收代付、出具凭证,所收款项与被 告人王凤连共用。受王凤连委托,被告人康 红红也参与非法吸收公众存款,所吸款项交 由被告人王凤连放贷牟利,从中赚取利差1 分。2012年春,在被告人王凤连资金链断

裂后,被告人田安平受王凤连安排,以卡转 等方式向部分放款人支付本息。2011年9 月至11月间,被告人刘兔生在被告人王凤 连的授意下,通过银行汇款、网银支付等方 式向存款人陈建兵、车小平等20人支付利 息、退还本金共996.1万元。此外,自2010 年起,被告人田有财、田安平投资兴办柳林 佳盛粉煤灰制砖有限公司过程中,二人也开 始分别以2分的月利率自行吸收公众存款, 用于该砖厂投资。被告人田有财所吸资金 部分还用于转贷他人。

被告人田有财、田安平、康红红帮助被 告人王凤连非法吸收公众存款,用于非法 放贷活动,共计吸收1009人存款 2108408900 元,尚未归还金额为 1837187732元。其中,截止到2012年5月 2日,被告人王凤连非法吸收683人存款 2069555600元,已还本金32453000元,利 转本55911100元,已付利息179737100元, 尚未归还金额为1801454400元。被告人 田有财非法吸收 309 人存款 35848300.65

元,尚未归还金额为33107432元。被告人 田安平共非法吸收4人存款1000000元,已 付利息 277200 元,尚未归还金额 722800 元。被告人康红红共非法吸收13人存款 2005000元,尚未归还金额为1903100元。

被告人王凤连等人所吸收资金去向: (1)高利转贷他人使用计84625.1万元;(2) 用于投资 27891094.61元;(3)购置资产、挥 霍或生活性消费支出197751381.95元;以 上共计1071893476.56元。

侦查阶段,公安机关查扣砖厂建筑物、构 筑物、轿车4辆、房产(车位)55项,冻结杜迎春 投资到内蒙古远鑫镍业公司赵笑长名下百分 之二十的股权,追缴现金4084.06万元。

审理过程中,承接公安机关、检察机关 冻结被告人王凤连、田安平、张红红、李永 春、成小平、田有财等人银行账户资金共计 19724157.52元;冻结被告人王凤连、田有 财、田安平等人的保险共计12576555元。 另外,张红红于一审审理期间退还赃款 2910万元。

根据以上查明的事实,吕梁市中级人 民法院一审判决如下:被告人王凤连犯集 资诈骗罪,判处无期徒刑,剥夺政治权利终 身,并处没收个人全部财产;被告人田有财 犯集资诈骗罪,判处有期徒刑十年,并处没 收个人全部财产;犯非法吸收公众存款罪, 判处有期徒刑八年,并处罚金三十五万元; 决定执行有期徒刑十四年,并处没收个人 全部财产;被告人康红红犯非法吸收公众 存款罪,判处有期徒刑四年,并处罚金二十 五万元;被告人田安平犯非法吸收公众存 款罪,判处有期徒刑二年,并处罚金十五万 元;被告人刘兔生犯非法吸收公众存款罪, 判处有期徒刑六个月,并处罚金五万元;对 张红红退缴于本院的人民币 2910 万元予 以追缴,并按比例返还被害人;对扣押在案 且未移送的涉案财物,由扣押机关处置并 按比例返还被害人;对尚未追缴到案的赃 款赃物继续追缴并按比例返还被害人。

一审宣判后,被告人王凤连、田有财、康 红红、田安平四人均提出上诉。(本报记者)

本版组版: 闫广明 责编:马龙 臧媛慧 薛力娜 校对:刘洁珍 要闻部邮箱:llrbywb@163.com 要闻部主办 电话:8227878-8024